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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Centro de Saúde da Freguesia da Encosta do Sol foi uma conquista da luta da população da

freguesia e do concelho da Amadora. No entanto, este Centro de Saúde está deixado ao

abandono, estando manifestamente degradado.

Apesar de serem visíveis os problemas estruturais do edifício, por se situar em leito de cheia,

com rachas e desnivelamento do piso, mesmo tendo esta situação obrigado à interdição da ala

de saúde materno-infantil, há vários anos que não se procede a qualquer manutenção e

conservação das instalações. A área verde circundante, parte do Centro de Saúde, está

igualmente abandonada, o que faz com que prolifere o mato e o lixo, com ratos e outras pragas

que ameaçam a saúde dos utentes e dos seus trabalhadores.

Estão também em falta muitos profissionais, nomeadamente médicos, pelo que existem naquele

universo entre 17.000 a 20.000 utentes sem médico de família.

A Câmara Municipal da Amadora assumiu competências na área da saúde, no entanto tem-se

desresponsabilizado deste problema uma vez que o processo não está concluido. A verdade, é

que as populações vêem a sua situação degradar-se de dia para dia sem que ninguém assuma

a responsabilidade e intervenha. O Grupo Parlamentar do PCPesteve representado numa ação

de protesto e pôde conferir a situação lastimável a que chegou o edifício.

Assim, ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais aplicáveis, o Grupo Parlamentar

do PCP vem requerer ao Governo, por intermédio do Ministério da Saúde, os seguintes

esclarecimentos:

1. O Governo tem conhecimento desta situação? Que medidas considera tomar?

2. Está previsto o reforço de profissionais neste Centro de Saúde e no ACES Amadora?

3. Dada a situação urgente do espaço verde que envolve o edifício do Centro de Saúde, o

lixo e as pragas associadas, que mecanismos irá desencadear para que a situação se

resolva de imediato?

4. Quando se prevê a construção de um novo Centro de Saúde com todas as condições,

valências e dignidade para a população?



Palácio de São Bento, 15 de junho de 2020

Deputado(a)s

ALMA RIVERA(PCP)

DUARTE ALVES(PCP)

PAULA SANTOS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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